

## 第五届世界氢能技术大会在如皋经济技术开发区召开



9月26日，如皋市委常委、经济开发区党工委书记马金华率队参加了在上海举办的第五届世界氢能技术大会，并作为唯一的地方政府代表，应邀在大会开幕式上发言。

第五届世界氢能技术大会9月25-27日举行，由国际氢能学会、中国可再生能源学会主办，中国可再生能源学会氢能专业委员会承办，中国材料学会、上海交通大学、同济大学协办，科技部、中国科协、上海市外事局支持。会议主题为“国际氢能技术的发展及展望”，会议着重进行氢能的全方位交流、研讨：氢的制备、分离与纯化理论与技术；氢的储存、运输和加注理论与技术；氢的利用；燃料电池；氢能战略、政策、标准；氢能产业化等。本次会议500多人与会，其中境外代表200多人。

氢能产业一直是如皋经济技术开发区孜孜以求、全力打造的新兴产业，自2010年接触、引进、培植该产业以来，已经成功引进美国百应和北京碧空公司落户，目前两家公司分别在氢燃料电池核心部件——MEA的研发、氢燃料电池系统等方面取得了很好的阶段性成果，并在此次展会上推出了他们开发的部分产品。碧空公司还在本次大会的开幕式上与燃料电池产业巨头——加拿大巴拉德公司签署了基于燃料电池大巴的技术转让协议。

马金华在大会发言中指出，如皋在推进经济社会快速发展的过程中，十分注重创新驱动战略的实施，大力培植、招引符合时代方向的高新技术产业和新兴产业，尤其是如皋经济技术开发区在氢能产业的培植和打造上，已经初步走出了一条企业主导、政府扶持、学术支撑的创新之路。氢能是未来最具发展潜力的清洁能源，如皋开发区将不断充实研发力量，增加经费支持，完善产业化基础，协调作战，全力攻关，早日迎来这一产业的曙光。马金华介绍，如皋作为江苏省唯一的新能源汽车生产基地，已经拥有一家客车厂，产品涵盖燃油动力和纯电动中巴、大巴及纯电动乘用车，目前已着手氢燃料电动汽车的开发，此外，如皋的机械设备制造、金属表面处理、新材料研制等产业基础雄厚，氢燃料产业发展的上下游配套相对完备，目前全力打造中国最具竞争力氢燃料产业基地，如皋开发区也是一个“因您而变”的投资热土，是氢能产业茁壮生长的热土，希望有机会与参会的企业和研究机构合作。

大会开幕式后，马金华还在展会现场参观了国内外多家企业氢能产业的相关展品，听取了行业发展现状的专题讲座。

世界氢能技术大会是世界最具规模、最具影响力的氢能、燃料电池和其他相关的氢能源技术的高层次学术会议和展览会，由世界氢能学会2005年创办，每两年举办一次，前四届在新加坡、意大利、印度、英国举办，来自便于企业、学术和政府的国际顶级专家研讨氢能及相关领域最新与最重要的发展动态，展示国际国内在氢能、燃料电池和相关领域最新产品，对推动世界氢能产业发展具有积极意义。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/53044.html>